



**ലോനപ്പൻമാഷ്‌ന്റെ പുസ്തകം [വരുമാന നികുതി കണക്കാക്കാം(2014-15)]**

മാഷ് അങ്ങനെയൊ കൃസ്തുമസ് പരീക്ഷയുടെ അവധി കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചു വന്നാഴിന്നെ ആകെ ഒരു വെപ്രാളമാ. പണ്ടും ദാക്ഷായണിപ്പിച്ചർ അത് ശ്രദ്ധിക്കാറുണ്ട്. പിള്ളാരുടെ ശാക്തീകരണപ്രക്രിയയിൽ അതുവരെ കണ്ടിരുന്ന ഉത്സാഹമൊന്നും പിന്നീടങ്ങോട്ട് കാണില്ല. "എന്താ മാഷേ, .. കാര്യം പറ .." ഒരു പുസ്തകത്തിൽ മാഷെന്തോ കണക്കു കൂട്ടുകയാ. ടീച്ചർ തിരക്കിയത് മാഷ് കേട്ടെങ്കിലും പുള്ളിക്കാരൻ മറുപടിയൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. ടീച്ചേർസ് ട്രെയിനിംഗ് കഴിഞ്ഞപ്പോ കിട്ടിയ പുതിയ വല്ല പഠനതന്ത്രവും പയറ്റിനോക്കുന്നതാണോ ? ഒന്നു നോക്കിക്കളയാം, എച്ച്.എം ആകുമ്പോ എല്ലാത്തിലും ഒരു കണ്ണുവേണമല്ലോ. ദാക്ഷായണിപ്പിച്ചർ മാഷ്‌ന്റെ പുറകിൽ ചെന്നു നിശ്ചയി. വെട്ടിയും തിരുത്തിയും കുട്ടിയും കുറച്ചും ആകെ അലക്ഷോലമായിരുന്നു പുസ്തകം. ടീച്ചറുടെ ഒരുവെട്ടുള്ള ആ നിൽപ്പ് കണ്ടപ്പോൾ സംഗതി ഇടങ്ങേറായി മാഷിനു തോന്നി. അങ്കലാപ്പ് ഒളിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ട് മാഷെണീറ്റു. "ടീച്ചറേ, നേരത്തെ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നു പ്ലാൻ ചെയ്തു വക്കുന്നത് നല്ലതാ. ഇത്തവണ ഇൻകംടാക്സ് ന്റെ കാര്യത്തിൽ കാര്യമായ മറികള് ഉണ്ടത്രേ.. ഞാൻ എന്തായാലും ഫെബ്രുവരിലിക്ക് നീട്ടി വയ്ക്കണില്ല." ലോനപ്പൻ നായരങ്ങനെയൊ കാര്യങ്ങള് അങ്ങനെ നീട്ടിക്കൊണ്ടോണ സ്വഭാവം പണ്ടേ ഇല്ല. പിള്ളാരുടെ കാര്യത്തിലായാലും തുടക്കം മുതലേ ശ്രദ്ധ വേണം എന്നതാ മാഷ്‌ന്റെ പക്ഷം.

"തുടക്കം മാംഗല്യം തന്തുനാനേനാ.. പന്നെ ജീവിതം തുന്തനാനേനാ..." എന്നാണല്ലോ മഹാകവിയും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

മുകളിൽ വിസ്തരിച്ചത് നടന്ന കഥയല്ലെങ്കിലും ഒരു കാര്യം പറയാതെ വയ്യ. ഡിസംബർ മാസം കഴിഞ്ഞു പുതുവർഷത്തെ വരവേൽക്കാനുള്ള ആവേശത്തിമിർപ്പിനിടെ അൽപ്പം ആകുലതയോടെ ഇടയ്ക്കിടെ തികട്ടിവന്നു അസ്വസ്ഥത സൃഷ്ടിക്കാറുള്ള ഒന്നാണ് വരുമാന നികുതി (Income Tax)കണക്കാക്കൽ. വിദ്യാർത്ഥികൾ പൊതുപരീക്ഷയെ നേരിടാനായി കച്ച കെട്ടിയിറങ്ങുമ്പോൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന അതേ പീരിമുറുക്കവും അങ്കലാപ്പും ഈ ഘട്ടത്തിൽ ശമ്പളവരുമാനക്കാരായ ജീവക്കാരും അദ്ധ്യാപകരും പ്രകടിപ്പിക്കാറുണ്ടെന്നത് പരമസത്യം !

കഴിഞ്ഞ രണ്ടു മൂന്നു വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നടപ്പു സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ (2014-15) ആശ്വസിക്കാനുള്ള വക നൽകുന്ന ചില ആനുകൂല്യങ്ങളും ഇളവുകളും ഉള്ളതായി കാണാം.

**(2014-15) ലെ പ്രധാന മാറ്റങ്ങൾ/ആകർഷണങ്ങൾ**

1 . നികുതി നൽകേണ്ടതില്ലാത്ത വരുമാന പരിധി **2** ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് **2.5** ലക്ഷമായി ഉയർത്തി (60 വയസ്സ് പൂർത്തിയാകാത്ത വ്യക്തിക്ക് )

2. നിക്ഷേപങ്ങൾക്കും മറ്റും നൽകുന്ന (Chapter VI- A) കിഴിവ് 1 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 1.5 ലക്ഷമായി ഉയർത്തി

3. ഹൗസിംഗ് ലോണിന്റെ പലിശക്ക് നൽകിയിരുന്ന കിഴിവ് 1.5 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 2 ലക്ഷമായി ഉയർത്തി [ 24(1)]

4. 01-04-13 നും 31-03-14 നും ഇടക്ക് 25 ലക്ഷം വരെയുള്ള ഹൗസിംഗ് ലോൺ എടുത്ത്, 40 ലക്ഷത്തിൽ മേലേക്കയറാത്ത വീട് വാങ്ങിയർക്ക്, പലിശയടക്കുമ്പോൾ നിബന്ധനകൾക്കു വിധേയമായി മേൽ പറഞ്ഞ ഇളവിന് പുറമേ 1 ലക്ഷം വരെ (80EE) ഇളവിന്റെ ആനുകൂല്യം ഈ വർഷവും ലഭിക്കും. (വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ)

5. അഞ്ചു ലക്ഷം വരെ ടാകസബിൾ വരുമാനമുള്ളവർക്ക് (ടാക്സബിൾ വരുമാനത്തിന്റെ വിശദീകരണം ചുവടെ) നികുതിയിൽനിന്നു നേരിട്ട് കുറയ്ക്കാമെന്ന രീതിയിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിൽ നൽകിയിരുന്ന 2000 രൂപവരെയുള്ള റിബേറ്റ് (Section 87A) ഈ വർഷവും കനിഞ്ഞു നൽകിയിട്ടുണ്ട്

5. 2012 ൽ ആവിഷരിച്ച രാജീവ്ഗാന്ധി Equity scheme (80CCG) പ്രകാരം "പുതു ചെറുകിട ഓഹരി നിക്ഷേപകരെ" (New retail investors) പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഉപാധിയെന്ന നിലയിൽ 50000 രൂപവരെ നിക്ഷേപിച്ച് 25000 രൂപ വരെ വരുമാനത്തിൽനിന്ന് കുറക്കാനുള്ള അവസരം ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നു (നിബന്ധനകൾക്കു വിധേയമായി ഇതിനാൽ ഒരു വ്യക്തിക്ക് 80 c പ്രകാരമുള്ള നിക്ഷേപങ്ങളിൽ ഒന്നര ലക്ഷത്തിനു പുറമേ 80CCG സ്ലാബിൽ 50000 രൂപ വരെ നിക്ഷേപിച്ച് നിക്ഷേപത്തിന്റെ പകുതി വരുമാനത്തിൽ ഇളവു നേടാം )

നികുതി നിരക്കുകൾ 60 നു താഴെ വയസ്സ് ഉള്ളവർ

	വരുമാനതുക	നികുതി
i.	Total income 2,50,000 കവിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിൽ	നികുതിയില്ല
ii.	Total income 2,50,000 കവിയുകയും എന്നാൽ 5,00,000 കവിയാതിരിക്കുകയും ആണെങ്കിൽ	2,50,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 10%
iii.	Total income 5,00,000 കവിയുകയും എന്നാൽ 10,00,000 കവിയാതിരിക്കുകയും ആണെങ്കിൽ	Rs. 25,000 + 5,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 20%
iv.	Total income 10,00,000 കവിഞ്ഞാൽ	Rs. 1,25,000 + 10,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 30%

60 വയസോ അതിനു മുകളിലോ, എന്നാൽ 80 നു താഴെ (born on or after 1st April 1934 but before 1st April 1954)

	വരുമാനതുക	നികുതി
i.	Total income 3,00,000 കവിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിൽ	നികുതിയില്ല
ii.	Total income 3,00,000 കവിയുകയും എന്നാൽ 5,00,000 കവിയാതിരിക്കുകയും ആണെങ്കിൽ	3,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 10%
iii.	Total income 5,00,000 കവിയുകയും എന്നാൽ 10,00,000 കവിയാതിരിക്കുകയും ആണെങ്കിൽ	Rs. 20,000 + 5,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 20%
iv.	Total income 10,00,000 കവിഞ്ഞാൽ	Rs. 120,000 + 10,00,000 നു

	വരുമാനതുക	നികുതി
		മേലെയുള്ള തുകയുടെ 30%

80 ഓ അതിനു മേലെയോ വയസ്സുള്ളവർ (born before 1st April 1934)

	വരുമാനതുക	നികുതി
i.	Total income 5,00,000 കവിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിൽ	നികുതിയില്ല
ii.	Total income 5,00,000 കവിയുകയും എന്നാൽ 10,00,000 കവിയാതിരിക്കുകയും ആണെങ്കിൽ	5,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 20%.
iii.	Total income 10,00,000 കവിഞ്ഞാൽ	Rs. 100,000 + 10,00,000 നു മേലെയുള്ള തുകയുടെ 30%

[എല്ലാ വിഭാഗക്കാരും നികുതിയുടെ 3 % സെസ്സ് കൂടെ നൽകണം]

“ഹത്ത ഭാഗ്യം ജീവനക്കാരനാം ...” എന്നേതോ വിദ്വാൻ പാടിയതുതുപോലെ ആനന്ദിക്കാനായി ഇനിയെന്തു വേണം

നികുതി അടക്കേണ്ടത് ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലാണോ?

അല്ലേ അല്ല. വാസ്തവത്തിൽ പലരും അങ്ങനെയാണ് ചെയ്തുപോരുന്നതെങ്കിലും ശരിയായ രീതി അതല്ല. ഒരു ഉദാഹരണം പറയുകയാണെങ്കിൽ ഒരുജീവനക്കാരൻ തന്റെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ നികുതി 2014 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ തന്നെ ഗണിച്ചെടുക്കണമായിരുന്നു. മഷീനോട്ടമോ കവടി നിരത്തലോ വശത്താക്കണം എന്നല്ല ഉദ്ദേശിച്ചത്, മറിച്ച് ഏതെങ്കിലും **Tax estimation software** ഉപയോഗിച്ചോ വരും മാസങ്ങളിലെ വരുമാനം ഏതാണ്ട് തിട്ടപ്പെടുത്തിയോ ഈ കർമ്മം ചെയ്യാം. **increment** തുക വരുമ്പോൾ ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള വർദ്ധനവും കിട്ടാനുള്ള കുടിശ്ശികയുടെ തുകയും മറ്റും കൃത്യമായി ബോധ്യമുള്ളതിനാൽ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണം. ഒപ്പം തന്നെ മുൻ വർഷങ്ങളിലെ കണക്കുനോക്കി ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തി, അടുത്ത 12 മാസത്തിൽ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന ടാക്സ് സേവിംഗ് നിക്ഷേപങ്ങളെ പറ്റിയും ധാരണയുണ്ടാക്കണം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പു വർഷത്തെ നികുതി ഏതാണ്ടാരു കൃത്യതയോടെ കണ്ടെത്താം. ഇതു വ്യക്തമാക്കുന്ന കുറിപ്പിനെ **Estimated Income tax statement** എന്നു വിളിക്കാം. ഒരു വർഷത്തെ നികുതിയെ 12 കൊണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ഒരുമാസത്തെ നികുതിയും കാണുകയായി. **Estimated Income tax statement** മേലധികാരിക്ക് സമർപ്പിച്ച് തുടർ മാസങ്ങളിൽ ശമ്പളത്തിൽനിന്നും **TDS** എന്ന പേരിൽ മാസ ഗഡു കുറക്കാൻ അപേക്ഷിക്കണം. മാസങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ വരുമാനത്തിലും നിക്ഷേപത്തിലും വ്യതിയാനം കണ്ടാൽ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് പരിഷ്കരിക്കുകയും **TDS** തുകയിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയും വേണം എന്ന് പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇങ്ങനെ മാസം തോറും നികുതിയടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരാൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാന മാസമായ 2015 മാർച്ചിലെ ശമ്പളം (ഫെബ്രുവരിയിൽ എഴുതുന്നത്) വാങ്ങുമ്പോൾ കൃത്യമായി ബാക്കി അടക്കേണ്ട നികുതി കണ്ടെത്തി ഒടുക്കേണ്ടതായി വരും. ചുരുക്കം പറഞ്ഞാൽ മാസം തോറും നടത്തേണ്ട 'വ്രതാനുഷ്ഠാനങ്ങളുടെ' ഒടുവിൽ ഏറ്റവും പരിപാവനമായി ചെയ്യേണ്ട 'പുണ്യകർമ്മം' നടത്തേണ്ടത് ഫെബ്രുവരിയിലെ ബിൽ എഴുതുമ്പോൾ ആണെന്നുമാത്രം. ബില്ലിനോടൊപ്പം ശരിയായ **Income tax statement** നൽകിയാലേ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ ശമ്പളം പാസാക്കൂ. ഈ **statement** പോകുന്നത് **Income tax** ആപ്പീസിലേക്കാണെന്നു പലരും തെറ്റിദ്ധരിക്കാറുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതെത്തുന്നത് വകുപ്പുതല ഓഫീസിലേക്കും ഭൂഷറിയിലേക്കുമാണ്. **Income tax statement** തയ്യാറാക്കാൻ ഏതെങ്കിലും

സോഫ്റ്റ്‌വെയറിനെ ആശ്രയിക്കുന്നതാണ് പരിഷ്കൃത ലോകത്തിൽ പ്രായോഗികം. ഈ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് സമർപ്പണത്തെ 'Return File ചെയ്യൽ' എന്ന് പറയാൻ പാടില്ല. 'Return File ചെയ്യൽ' നമ്മൾ ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഓൺ-ലൈൻ ആയോ ചുവപ്പ് നിറത്തിൽ വരുന്ന നികുതി ഓഫീസിൽ നിന്നും വാങ്ങി സമർപ്പിക്കുന്ന ഫോമിലോ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യസ്ഥാനം ഇൻകംടാക്സ് ആപ്പീസ് തന്നെ.

എങ്ങനെയാണ് വരുന്ന നികുതി കണക്കാക്കേണ്ടത് ?

2014 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 2015 മാർച്ച് 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ലഭിച്ച എല്ലാ വരുന്നവയും കൂട്ടിച്ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് നികുതി നൽകേണ്ടത്. ഇതിൽ ശമ്പള വരുന്നതെപ്പറ്റി ആദ്യം പറയാം ശമ്പള വരുന്നത്തിൽ അടിസ്ഥാന ശമ്പളം, ക്ഷാമബത്ത, വീട്ടുവാടക ബത്ത, സാലറി അരിയർ, ഡി.എ.അരിയർ, സ്പെഷ്യൽ അലവൻസുകൾ, ഏൺഡ് ലീവ് സറണ്ടർ, ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ്, ബോണസ്, പേ റിവിഷൻ അരിയർ എന്നിവയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തണം. **Medical reimbursement** ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഓഫീസിൽ നിന്നുള്ള മറ്റു വരുന്നമായി മൊത്തം കാണിക്കണം. (പിനീസ് ഇളവിന് അവസരമുണ്ട്) ഈ തുകയിൽ നിന്നും നമ്മൾ വാങ്ങിച്ച ചില അലവൻസുകൾക്കും/**profession tax** നും ഉള്ള **Tax exemption** തുക കുറയ്ക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ 10, S-16(iii) ) പ്രധാനപ്പെട്ടവ ചുവടെ :

വരവുകൾ/അലവൻസ്സൾ/ചെലവുകൾ	Tax exemption/deduction (കിഴിവുകൾ കിട്ടിയ അലവൻസിനേക്കാൾ കൂടുതൽ)
പ്രൊഫെഷണൽ ടാക്സ് (Tax on employment) [S-16(iii)]	മുഴുവനും കിഴിക്കാം
Hill compensatory allowance	കിട്ടിയ തുകയോ പരമാവധി 7000 രൂപ വരെയോ ഏതാണ് കുറവെങ്കിൽ
Transport allowance	800 രൂപ വരെ മാസം (1600 for blind and handicapped)
Uniform allowance	ഔദ്യോഗിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ചെലവായാൽ കിഴിവ് ലഭ്യമാണ്
Travelling allowance	ഔദ്യോഗിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ചെലവായാൽ കിഴിവ് ലഭ്യമാണ്
H R A	(ചിലർക്ക് ലഭ്യമാണ്) ചുവടെ വിശദമാക്കുന്നുണ്ട്
City compensatory allowance	ഇളവില്ല
Medical reimbursement [S 17(2)]	15000 രൂപ വരെ (അത്രയും തുക ചെലവാക്കിയ രേഖ ആവശ്യപ്പെടുടക്കാം)

മൊത്തം ശമ്പളവരുന്നത്തിൽ നിന്നും മുകളിൽ കൊടുത്ത കിഴിവുകൾ കുറച്ചതിനുശേഷം കിട്ടുന്ന തുകയെ **Net Salary Income** എന്നറിയപ്പെടുന്നു. ഈ തുകയോടൊപ്പം ഒരുവന് മറ്റു വരുന്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതും ഉൾപ്പെടുത്തണം. അവ ബിസിനസ്/പ്രൊഫെഷൻ വരുന്നം, പലിശയിൽനിന്നുള്ള വരുന്നം, കാപ്പിറ്റൽ ഗെയിൻ വരുന്നം, വീട് വാടകയ്ക്ക് കൊടുത്ത് നേടുന്ന വരുന്നം മുതലായവ ആണ്. ഹൗസിംഗ് ലോൺ എടുത്ത് പലിശടച്ചിട്ടുള്ളവർ ആ തുകയെ നെഗറ്റീവ് വരുന്നമാക്കി കണക്കാക്കി 'Income from house property' തലക്കെട്ടിലാണ് പരിഗണിക്കേണ്ടത്. ഇങ്ങനെ കൂട്ടിയ മൊത്തം വരുന്നത്തിൽനിന്നും **Chapter VI-A** പ്രകാരമുള്ള

ഇളവുകൾ കുറച്ചാൽ (വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്) നികുതി കണക്കാക്കാൻ പരിഗണിക്കേണ്ട **Taxable Income (Total Income** എന്നും പേരുണ്ട്) ത്തിൽ എത്തുകയായി.

ശമ്പള വരുമാനം പരിഗണിക്കുമ്പോൾ പലർക്കും ചില അബദ്ധങ്ങൾ പറ്റാറുണ്ട് അവ സൂചിപ്പിക്കട്ടെ

1 . 2014 ഏപ്രിൽ 1 നും 2015 മാർച്ച് 31 നും ഇടയിൽ **ലഭിച്ച** ശമ്പളമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത് , 2014 ഏപ്രിൽ 1 നു ശേഷം കിട്ടിയ ശമ്പളം തലേ മാസമായ മാർച്ചിലേതായതിനാലും, വരാൻ പോകുന്ന മാർച്ച് മാസത്തിൽ കിട്ടാൻ പോകുന്ന ശമ്പളം തലേ മാസമായ ഫെബ്രുവരിയിലേതായതിനാലും ശമ്പളവരുമാനത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തെ **salary relating to the period 2014 Mach to 2015 February** എന്നും പറയാറുണ്ട്

2. ശമ്പളത്തിൽ അരിയറായി ലഭിച്ച് പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടിൽ ലയിപ്പിച്ച തുകയും ഉൾപ്പെടുത്തണം

3. പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും എടുത്ത ലോൺ വരുമാനമല്ല അതുപോലെ പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടിന്റെ ലോണിന്റേലുള്ള ഇ തിരിച്ചടവ് നിക്ഷേപവുമല്ല. ലോണിന്റെ തിരിച്ചടവ് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കയ്യിൽ കിട്ടുന്ന ശമ്പളത്തിന് കുറവുണ്ടാകുമെങ്കിലും നികുതി കണക്കാക്കാൻ ലോണിന്റെ തിരിച്ചടവിന് മുൻപുള്ള ശമ്പളമാണ് പരിഗണിക്കേണ്ടത്. അതുപോലെ **PF** ലേക്ക് ലോൺ തിരിച്ചടവ് നടത്തുമ്പോൾ ആ തുക **PF** നിക്ഷേപ കോളത്തിൽ എഴുതരുത്

4. **Festival Advance** ആയി വാങ്ങുന്ന തുക വരുമാനമായി കാണിക്കരുത്, അതുപോലെ **Festival Advance** ലേക്കുള്ള ഗഡുക്കളായുള്ള തിരിച്ചടവ് ശമ്പളത്തിൽനിന്ന് പിടിക്കുന്നു എന്നതുകൊണ്ട് ആ മാസങ്ങളിലെ ശമ്പളം കുറച്ചു കാണിക്കരുത്, പകരം ആ പിടുത്തമില്ലെങ്കിൽ കിട്ടുന്ന ശമ്പളമാണ് ആ മാസത്തെ വരുമാനമായി കാണിക്കേണ്ടത് .

5. **GPAI** എന്ന പേരിൽ പൊതുവേ നവംബർ മാസത്തിൽ പിടിക്കാറുള്ള 300 രൂപ **LIC** നിക്ഷേപം പോലെ ഇളവിനായി പരിഗണിച്ച് പോരുന്ന സമ്പ്രദായം നിലവിലുണ്ട് , അതും ശരിയല്ല ഈ അടവിന് ഒരു വകുപ്പ് പ്രകാരവും ഇളവുള്ളതായി കാണുന്നില്ല . ആ നിക്ഷേപത്തെ **deduction** കോളത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതെയാണ് കണക്കു കൂട്ടേണ്ടത്

സ്ഥിര നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്നും **RD** നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്നും നേടിയ പലിശ വരുമാനമായി കാണിക്കണോ ?

തീർച്ചയായും, എല്ലാ തരം ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പോസ്റ്റാഫീസുകളിൽനിന്നും സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് (**SB Account**) അല്ലാതെയുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച പലിശ അതേതെ ചെറുതായാലും വരുമാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണം. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ ഈ തുക കണക്കിൽ കാണിക്കാതെ പലരും "മുക്കാറുണ്ടെങ്കിലും" ഇനി അതിനു കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല , കാരണം നിക്ഷേപസമയത്ത് തന്നെ നമ്മുടെ **PAN** ആവശ്യപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട് ബാങ്കുകാർ ഈ വരുമാനം നമ്മുടെ **PAN ACCOUNT** ൽ **online** സംവിധാനത്തിലൂടെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യം മറക്കാതിരിക്കുക. മറ്റൊരു കാര്യം കൂടെ പറയാതെ വയ്ക്കു പലപ്പോഴും ബാങ്കുകാർ 10% നികുതി കിഴിച്ചതിനു ശേഷമായിരിക്കും പലിശ നമുക്ക് നൽകിയിരിക്കുക. ആ സാഹചര്യത്തിലും പലിശ വരുമാനമായി കാണിക്കാതിരിക്കരുത് , പകരം ബാങ്കുകാർ നികുതി പിടിച്ചിട്ടില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ എത്രയായിരുന്നുവോ **interest** ആയി കിട്ടുമായിരുന്നത് ആ തുക പലിശ വരുമാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, നികുതിയായി ബാങ്കുകാർ 'പിടുങ്ങിയ' തുകയെ **TDS (Tax deducted at source )** ആയി നികുതി അടച്ചതു കാണിക്കുന്ന മേഖലയിൽ കാണിക്കണം. വ്യത്യസ്ത **SB Account** കളിലെ ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ മൊത്തം പലിശ 10000 രൂപ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ 10000 നു മേലെയുള്ള പലിശയും വരുമാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് വകുപ്പ്...!

വീട്ടുവാടക നൽകുന്ന ഏതൊരാൾക്കും ഇളവിന് അവകാശമുണ്ടോ ?

എല്ലാവർക്കും ഉണ്ടാകണമെന്നില്ല. കൊടുത്ത വാടകയോ നേടിയ **HRA** യോ ഇളവായി കിട്ടണമെന്ന് വാശി പിടിക്കാൻ കഴിയില്ല കാരണം സെക്ഷൻ **10(13A)** പ്രകാരം ഇളവിനായി പരിഗണിക്കേണ്ട തുക ചുവടെ കാണുന്ന 3 തുകകളിൽ ഏറ്റവും ചെറുതാണ്

1. ആ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നേടിയ **HRA** (കുടിശ്ശികയായി കിട്ടിയതടക്കം)
2. വാർഷിക ശമ്പളത്തിന്റെ 10% കണ്ടു ആ തുകയേക്കാൾ മേലെ വാർഷിക വാടക അടച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങനെ കൂടുതലായി അടച്ച തുക (ഇവിടെ ശമ്പളമെന്നത് **Pay + DA** മാത്രമാണ്)
3. വാർഷിക ശമ്പളത്തിന്റെ 40% (ഇവിടെ ശമ്പളമെന്നത് **Pay + DA** മാത്രമാണ്)

ഇതിൽ പലപ്പോഴും രണ്ടാം പോയന്റിൽ പറഞ്ഞ തുക പുജ്യമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട്തന്നെ മുകളിലെ മൂന്നു തുകകളിൽ കുറഞ്ഞ തുക പുജ്യവും, ലഭിക്കുന്ന ഇളവു പുജ്യവുമാകാറുണ്ട്. ഉദാഹരണം പറഞ്ഞാൽ 30000 രൂപ പ്രതിമാസ ശമ്പളം (**Pay +DA**) വാങ്ങുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥി 3000 രൂപക്കൂടുതൽ പ്രതിമാസവാടകയുള്ള വീട്ടിൽ അന്തിയുറങ്ങിയെങ്കിലേ നികുതിയിളവിന്റെ സ്വപ്നം കാണാനാകൂ ...

**മൊത്തവരുമാനം രണ്ടര ലക്ഷം കവിഞ്ഞവരൊക്കെ നികുതി കൊടുക്കണോ ?**

വേണ്ട, പൊതുവേ ഒരുപാട് ആശയക്കുഴപ്പം ഉണ്ടാകുന്ന മേഖലയാണിത്. ഒരുവൻ നികുതിബാധ്യതയുള്ളവനാണോ എന്നു തീരുമാനിക്കേണ്ടത് അവന്റെ മൊത്തവരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല, അവന്റെ '**Total Income** അഥവാ **Taxable Income**' ത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് . **Total Income** അഥവാ **Taxable Income** എന്നത് ഒരു സാങ്കേതിക പദമാണ് (ഗ്രോസ് വരുമാനമല്ല). ഒരു സമവാക്യരൂപത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ

$$[\text{Total Income അഥവാ Taxable Income} = \text{മൊത്തവരുമാനം} - \text{അനുവദനീയ ഇളവുകൾ}]$$

അനുവദനീയ ഇളവുകൾ എന്നതുകൊണ്ട് വിവക്ഷിക്കുന്നത് ചില അലവൻസുകൾക്ക് ലഭ്യമായ കിഴിവുകൾ, **LIC, PF, NSC** തുടങ്ങിയ നിഷേധങ്ങൾക്കും **Housing loan interest, Tuition fee, Mediclaim,** സംഭാവന (**etc**) എന്നിങ്ങനെയുള്ള ചെലവുകൾക്കും വേണ്ടിവന്ന തുകയാണ് (**Chapter VI-A deductions**). എന്നാൽ 'അനുവദനീയ ഇളവുകൾ' എന്ന കൂട്ടത്തിൽ നികുതി കൊടുക്കേണ്ടതില്ലാത്ത വരുമാനമായ രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തരുത്.

**Total Income** എന്ന പദത്തിന് സ്വന്തം സൗകര്യാർത്ഥം ചില വിദ്യാർത്ഥി ഒരു ഫോർമുല പടച്ചുവിടാറുണ്ട്. ഫോർമുല ഇതാണ്

$$[\text{Taxable Income} = \text{മൊത്തവരുമാനം} - \text{അനുവദനീയ ഇളവുകൾ} - 2,50,000] \text{ (അതിദീകരമായ ഒരു തെറ്റാണ് ഇതെന്ന് പ്രത്യേകം മനസ്സിലാക്കി ആ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് തത്കാലം മാപ്പ് നൽകുക മാത്രമാണ് ഏക പോംവഴി)}$$

**നികുതിയിളവിന് അർഹമായ മേഖലകൾ (Chapter VI A deductions)**

ഒരു സാധാരണ ജീവനക്കാരൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്താറുള്ള മേഖലകളെപ്പറ്റി മാത്രം പ്രതിപാദിക്കുന്നു.

	ഇളവുകളും സെക്ഷനും
	വരുമാനത്തി

A	80 C, 80 CCC, 80CCD പ്രകാരമുള്ളവ	ൽനിന്നും പരമാവധി കിഴിവായി ലഭിക്കുന്ന തുക
1	Life Insurance Premium സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെയും LIC , Postal life insurance എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്താം. ഇണ, മക്കൾ എന്നീ പേരിൽ ഉള്ളവക്കും ബാധകം . (പ്രീമിയം തുക അതതു പോളിസിയുടെ Capital sum assured ന്റെ 20% കവിയരുത്. 2012 ഏപ്രിൽ 1 നു ശേഷമെടുത്ത പോളിസികൾക്ക് ഇത് 10% ആക്കി പരിമിതപ്പെടുത്തി)	[ചുവടെ കാണുക]
2	പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട് നിക്ഷേപങ്ങൾ (PF), പോസ്റ്റാഫീസുകളിലും ബാങ്കുകളിലും ലഭിക്കുന്ന PPF നിക്ഷേപങ്ങൾ എന്നിവ [സ്വന്തം/ഇണയുടെ/ മക്കളുടെ പേരിലുള്ളവയിൽ പണമടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ]	[ചുവടെ കാണുക]
3	NSC നിക്ഷേപങ്ങൾ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നത് [സ്വന്തം പേരിലുള്ളത് ]	[ചുവടെ കാണുക]
4	കുട്ടികളുടെ ട്യൂഷൻ ഫീ പരമാവധി 2 കുട്ടികൾക്ക് [ഇന്ത്യയിൽ നടത്തുന്ന ഗവ: സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും Un aided സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും (സ്കൂൾ ,കോളേജ്, യൂണിവേഴ്സിറ്റി) ഉൾപ്പെടുത്താം. മുഴുവൻ സമയ കോഴ്സുകൾക്ക് മാത്രം- Entrance coaching fee, Donation, Capitation Fee എന്നിവ പരിഗണിക്കില്ല ]	[ചുവടെ കാണുക]
5	ബാങ്കുകളിലും പോസ്റ്റാഫീസുകളിലും ലഭിക്കുന്ന പ്രത്യേക '5 വർഷ് ടാക്സ് സേവിംഗ് നിക്ഷേപങ്ങൾ' [സ്വന്തം പേരിലുള്ളത് ] എല്ലാ ഫിസ്കൽ നിക്ഷേപങ്ങളും 'ടാക്സ് സേവിംഗ് നിക്ഷേപങ്ങൾ' അല്ല	[ചുവടെ കാണുക]
6	UTI, LIC എന്നിവ നൽകുന്ന Ulip plan കൾ, LIC annuity plan, ടാക്സ് സേവിംഗ് മ്യൂച്ചൽ ഫണ്ട് നിക്ഷേപങ്ങൾ എന്നിവ	[ചുവടെ കാണുക]
7	സ്വന്തം പേരിൽ വീടും പുരയിടവും വാങ്ങുന്നതിന് ചെലവായ Stamp duty, Registration fee എന്നിവ	[ചുവടെ കാണുക]
8	ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ബോണ്ടുകൾ (ICICI, IDBI, NABARD )	[ചുവടെ കാണുക]
9	വീട് നിർമ്മാണത്തിന് എടുത്ത ലോണിന്റെ മുതലിലേക്കുള്ള തിരിച്ചടവ് (റിപ്പയറിനുള്ള ലോൺ ആകരുത് )	[ചുവടെ കാണുക]
9	LIC അടക്കമുള്ള ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളിൽ പെൻഷൻ സ്കീമിൽ അടച്ച പ്രീമിയം ( 80 CCC ) [സ്വന്തം പേരിലുള്ളത് ]	[ചുവടെ കാണുക]
10	Contributory pension scheme ലേക്ക് അടച്ചിട്ടുള്ള തുക (80CCD). ഈ നിക്ഷേപത്തിനു ശമ്പളത്തിന്റെ (Pay+DA) 10% വരെ മാത്രമേ ഇളവായി പരിഗണിക്കൂ എന്ന നിബന്ധനയുണ്ട് എന്നുമാത്രം . തൊഴിൽ ദാദാവ് തൊഴിലാളിക്ക് വേണ്ടി നിക്ഷേപിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് ശമ്പളത്തിന്റെ ഭാഗമായി കണക്കാക്കുകയും ഒപ്പം നിക്ഷേപമായി പരിഗണിക്കുകയും വേണം.	[ചുവടെ കാണുക]

	മേൽ കാണിച്ച മൊത്തം നിക്ഷേപത്തിൽ (ചെലവിൽ) പരമാവധി അനുവദനീയമായ കിഴിവ്	<b>150000</b>
<b>B</b>	<b>80 CCG</b> രാജീവ്ഗാന്ധി Equity scheme (വിശദീകരണം മുകളിൽ വായിക്കുക) 50000 രൂപ വരെ നിക്ഷേപിക്കാം നിക്ഷേപത്തിന്റെ 50% കിഴിവായി ലഭിക്കും	<b>25000</b>
<b>C</b>	<p><b>80 D Mediclaim</b> പോളിസി പ്രീമിയം അടച്ചത് - ഇണ, ആശ്രിതരായ മക്കൾ എന്നിവരുടെ പേരിലുൾപ്പെടെ എടുത്തതിനു 15000 രൂപ വരെ (ജീവനക്കാരൻ 60 വയസ്സിനു മുകളിലാണെങ്കിൽ 20000 രൂപ വരെ)</p> <p>ഇതിനു പുറമെ മാതാപിതാക്കളുടെ പേരിൽ പ്രീമിയം അടച്ചാൽ മറ്റൊരു 15000 രൂപ വരെയും (അവർ 60 വയസ്സിനു മുകളിലാണെങ്കിൽ 20000 രൂപ വരെ) ഇളവു ലഭിക്കും. ഇത് നിക്ഷേപ പദ്ധതിയല്ല, മുടക്കിയ പണം തിരികെ ലഭിക്കില്ല</p> <p><b>Preventive health checkup</b> കൂടാതെ ഹെൽത്ത് ചെക്ക് അപ്പ് ആവശ്യങ്ങൾക്കായി 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 5000 രൂപ വരെയുള്ള (ഈ തുക മുകളിൽ പറഞ്ഞ തുകയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു ) പരിശോധന നടത്തി (<b>Preventive health checkup</b>) ലാബ് ബില്ലുകൾ സമർപ്പിച്ച് ഇളവു നേടാം. അത് ഇണയുടെയോ മക്കളുടെയോ ആശ്രിതരായ മാതാപിതാക്കളുടെയോ പരിശോധനക്ക് ആയാലും കുഴപ്പമില്ല. അടവ് കാഷ് ആയോ ചെക്ക് ആയോ നൽകാം. ഇതിനു ഡോക്ടർടെ കുറിച്ചോ സർക്കാർ അസ്സതിയിലെ ബില്ലോ വേണമെന്ന് നിർബന്ധമില്ല.</p>	<p>പൊതുവേ <b>35000</b></p> <p><b>40000</b> വരെയും സാധ്യതയുണ്ട്</p>
<b>D</b>	<p><b>80 DD</b> സ്ഥിരമായ വൈകല്യമുണ്ടെന്ന് (40% ത്തിൽകുറയാത്ത) സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട (<b>Blindness, Low vision · Leprosy-cured · Hearing impairment · Locomotor disability · Mental retardation · Mental illness · Autism · Cerebral palsy · Multiple disabilities</b>) ആശ്രിതരുടെ (spouse, child, parents, brother /sister) പരിപാലനത്തിനുവേണ്ടിയോ (<b>medical treatment, training, rehabilitation</b>)</p> <p>മേൽപറഞ്ഞ ആവശ്യത്തിലേക്കായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട LIC, UTI പ്രത്യേക പദ്ധതിയിൽ പണം നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലോ</p> <p>[ലഭ്യമായ ഇളവിന് തുല്യമായ തുക ചെലവാക്കണമെന്നു നിബന്ധനയില്ല - <b>central or state government medical board</b> ന്റെ <b>disability certificate</b> കോപ്പി (<b>10 IA</b>) സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്]</p>	<p><b>50000</b> രൂപ</p> <p>80% ൽ കുറയാത്ത വൈകല്യമുണ്ടെങ്കിൽ <b>100000</b> രൂപ</p>
<b>E</b>	<p><b>80 DDB</b> ജീവനക്കാരനോ ആശ്രിതനോ ഗുരുതരരോഗങ്ങളായ Dementia ; Dystonia Musculorum Deformans ;Motor Neuron Disease ;Ataxia ;Chorea ;Hemiballismus ;Aphasia ;Parkinsons Disease ;Malignant Cancers ; AIDS ;Chronic Renal failure ;Hemophilia ;Thalassaemia. തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ - ഈ ഇളവ് <b>DDO</b> ക്ക് നേരിട്ട് അനുവദിക്കുവാൻ പാടില്ലാത്തതായി കാണുന്നു. എന്നിരുന്നാലും ഇളവില്ല എന്ന രീതിയിൽ നികുതിയടച്ച് പിന്നീട് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ റീഫണ്ട് ആയി വാങ്ങാവുന്നതാണ്. <b>10-I Certificate</b> ബന്ധപ്പെട്ട ഗവ: ഫിസീഷ്യനിൽനിന്നും വാങ്ങിയിരിക്കണം</p>	<p>60 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള ആശ്രിതനാണെങ്കിൽ <b>40000</b> രൂപ വരെ മറ്റുള്ളവർക്ക് <b>60000</b> രൂപ</p>



	<p><b>NB</b> ചിലവാക്കിയ തുകയോ അനുവദനീയമായ ചെലവോ ഏതാണ് കുറവെങ്കിൽ അതാണ് ഇളവായി ലഭിക്കുക                  ആശ്രിതർ എന്നാൽ (<b>spouse, child, parents,brother/ sister</b>)                  എന്നിവരുൾപ്പെടുന്നു</p>	<p>വരെ</p>
<b>F</b>	<p><b>80 E</b> ജീവനക്കാരുടെ പേരിൽ അവനോ ഇണക്കോ മക്കൾക്കോ വേണ്ടി ഹയർസെക്കൻഡറിക്കുശേഷമുള്ള ഉപരിപഠനത്തിനു (ഇന്ത്യക്ക് അകത്തോ പുറത്തോ ആകാം) വേണ്ടിയെടുത്ത വിദ്യാഭ്യാസലോണിന്റെ 2014-15 ലെ പലിശക്ക് (ലോൺ എടുത്ത് 8 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഉള്ള തിരിച്ചടവ് ആയിരിക്കണം, പലിശക്ക് മാത്രമേ ഇളവുള്ളൂ മുതലിന്റെ തിരിച്ചടവിന് ഇളവില്ല )</p>	<p>പരിധിയില്ല ,                  തുക എത്ര വേണമെങ്കിലും ആകാം</p>
<b>G</b>	<p><b>80 EE</b> വീട് വാങ്ങലിനു വേണ്ടിയെടുത്ത ലോണിന്റെ പലിശ യുടെ ( <b>01-04-2013</b> നും <b>31-03-2014</b> ഇടയിൽ അനുവദിച്ച കിട്ടിയ ലോണിനു മാത്രം) തിരിച്ചടവിന് ഉള്ള കിഴിവ്                  ലോൺ തുക 25 ലക്ഷം കവിയരുത് - വീടിന്റെ വില 40 ലക്ഷം കവിയരുത് - ജീവനക്കാരുടെ പേരിൽ മറ്റൊരു വീട് മുൻപ് ഉണ്ടായിരിക്കരുത് - നടപ്പു വർഷത്തെക്കും (2014-15) കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കും മാത്രമുള്ള പ്രത്യേക ആനുകൂല്യമാണിത്.                  സെക്ഷൻ 24 പ്രകാരം ഹൗസിംഗ് ലോണിന്റെ പലിശക്ക് സാധാരണരീതിയിൽ ലഭിക്കുന്ന ഒന്നര ലക്ഷത്തിന്റെ ഇളവിന് പുറമേ ഈ ഇളവിന്റെയും ആനുകൂല്യം അവകാശപ്പെടാം.                  1,00,000 രൂപയുടെ ഇളവു 2013-14 , 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്ക് മൊത്തം കിട്ടും. (ഉദാ: ഈ ആനുകൂല്യത്തിൽ, കഴിഞ്ഞ വർഷം 30000 രൂപ ഇളവായി അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ബാക്കി 70000 രൂപയാണ് ഈ വർഷം അവകാശപ്പെടാവുന്നത് )</p>	<p>1,00,000 രൂപ വരെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിനും 2013-14 വർഷത്തിനും കൂടി മൊത്തം ഇളവായി ലഭിക്കും</p>
<b>H</b>	<p><b>80 G</b> സംഭാവനകൾക്കുള്ളത്. ജീവനക്കാരൻ തന്റെ സംഭാവന <b>employer</b> ലൂടെ നൽകുകയാണെങ്കിൽ ആ തുകക്ക് (50% മുതൽ 100% വരെ) ഇളവായി <b>DDO</b> ക്ക്ക് അനുവദിക്കാം. ജീവനക്കാരൻ നേരിട്ട് ചാരിറ്റബിൾ സംഘടനകൾക്ക് നൽകുന്ന സംഭാവനകൾക്ക് ഇളവുണ്ടാകാമെങ്കിലും ആ സംഭാവന നടത്തിയിട്ടില്ലാത്ത രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ നികുതിയടച്ച് പിന്നീട് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ റീഫണ്ട് ആയി വാങ്ങാവുന്നതാണ്</p>	<p><b>employer</b> ലൂടെ നൽകുന്ന തുക മുഴുവൻ(50% മുതൽ 100% വരെ)</p>
<b>I</b>	<p><b>80 GGC</b> രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾക്കുള്ള സംഭാവന - ഈ ഇളവ് <b>DDO</b> ക്ക്ക് നേരിട്ട് അനുവദിക്കുവാൻ പാടില്ല, എന്നിരുന്നാലും ഇളവില്ല എന്ന രീതിയിൽ നികുതിയടച്ച് പിന്നീട് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ റീഫണ്ട് ആയി വാങ്ങാവുന്നതാണ്.                  തുക ചെക്ക് /<b>DD/ Net banking</b> ആയി നൽകണം, പണമായി നൽകരുത് - രശ്മിയിൽ ജീവനക്കാരുടെ <b>PAN</b>, പേര് എന്നിവ ഉണ്ടായിരിക്കണം</p>	<p>നൽകിയ                  100% തുകയും</p>
<b>J</b>	<p><b>80 U</b> വികലാംഗരായ ജീവനക്കാർക്ക് ഉള്ള ഇളവ് - 40% ത്തിൽ കുറയാത്ത വൈകല്യം ഉള്ളവർക്ക് 50000 രൂപ, 80% നു മേലെ തകരാറുള്ളവർക്ക് 1 ലക്ഷം രൂപയും ഇളവു ലഭിക്കും - മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ കാലാവധി തീരാത്ത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കണം</p>	<p>50000 രൂപ -                  100000 രൂപ</p>

മേൽ കാണിച്ച എല്ലാ കിഴിവുകളും നടത്തിയതിന് ശേഷം ലഭിക്കുന്ന തുകയെ അടുത്ത 10 രൂപയിലേക്ക് റൗണ്ട് ചെയ്യുക. ഈ സംഖ്യയാണ് **Taxable Income**. ഈ തുകയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിശ്ചിത നിരക്കനുസരിച്ച് ടാക്സ് കണക്കാക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ താരതമ്യേന കുറഞ്ഞ വരുമാനക്കാരായവർക്കുള്ള **[Taxable Income അഞ്ചു ലക്ഷം കവിയാത്തവർക്ക് മാത്രം]** ആശ്വാസം എന്ന അർത്ഥത്തിൽ **Taxable Income** ത്തിൻറെ **10% ഓ 2000** രൂപയോ ഏതാണ് കുറവെങ്കിൽ നികുതിയിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് കുറയ്ക്കാം **(87 A)**. ഇങ്ങനെ കുറഞ്ഞ നികുതിയുടെ മേൽ അതിന്റെ **3** ശതമാനം സെസും കൂട്ടുക. ഈ സമയത്ത് മറ്റൊരു ഇളവിന്റെ ആനുകൂല്യം ചോദിച്ചു വാങ്ങാം. കുടിശ്ശിക ഭാഗ്യം നേരുകയിൽ വീണ്ടു കനത്ത നികുതി കണ്ടു വാ പൊളിച്ചു നിൽക്കുന്നവർക്കാണ് വകുപ്പ് [89 (1)].

എന്താണ് കുടിശ്ശികക്കുള്ള റിലീഫ്

**PF** ലേക്ക് **Credit** ചെയ്ത അരിയറും പണമായി വാങ്ങിയ അരിയറും വരുമാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നികുതിയടക്കാൻ വിധിക്കപ്പെട്ടവരാണ് നമ്മൾ. പക്ഷെ ഇവിടെ ഒരു 'മനുഷ്യാവകാശ' പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കാൻ പഴുത് കാണുന്നില്ലേ ? കുടിശ്ശികയെന്നാൽ മുൻകാലങ്ങളിലെ തുക ഇപ്പോൾ കിട്ടിയതെന്നർത്ഥം. അന്ന് തരേണ്ട തുക ഇന്ന് പിരിയിൽ ഇട്ടു ഇപ്പോൾ നികുതി 'പിഴിയുന്നതിൽ' എന്തു യുക്തി ? ഈ യുക്തിയിൽനിന്നും ജന്മമെടുത്ത സെക്ഷനാണ് **Section 89(1)** പ്രകാരമുള്ള റിലീഫ് (ആശ്വാസം) എന്നുവേണം കരുതാൻ. അങ്ങനെയെങ്കിൽ കുടിശ്ശികതുകക്കു മുഴുവൻ 'റിലീഫ്' കിട്ടുമെന്ന് കരുതാൻ വരട്ടെ, ഇവിടെ മറ്റൊരു കെണിയുണ്ട്, ഇപ്പോൾ കിട്ടിയ കുടിശ്ശിക കാലാകാലങ്ങളിൽ കിട്ടിയിരുന്നെങ്കിൽ അന്ന് കൂടുതൽ നികുതിയടക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരാകുമായിരുന്നില്ലേ? കൂടക്കൂന്ന ഈ മറുചോദ്യത്തിന് ഇലക്കും മുളിനും കേടുപറ്റാത്ത വിധത്തിൽ ഗണിച്ചെടുക്കാൻ പാകത്തിൽ ഇൻകം ടാക്സ് വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ ഫോം സെറ്റാണ് **10 E For ms et** . പൊതുവേ സങ്കീർണ്ണമായ കണക്കുകൂട്ടലുകൾ വേണ്ടിവരാറുള്ള ഈ പണി ലളിതമാക്കാൻ പ്രത്യേക റിലീഫ് കാൽക്കുലേറ്ററുകൾ ആണ് മുൻ കാലങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കാറ്. എന്നാൽ രണ്ടു സൗകര്യവും ഒന്നിച്ചു ലഭിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർകൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. **ECTAX 2015 –malayalam** അത്തരം സൗകര്യത്തോടെയാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കുന്നത്. അതായത് "അങ്കവും കാണാം താളിയും ഓടിക്കാം എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ" ! എന്നുവെച്ച് കുടിശ്ശിക വാങ്ങിയ എല്ലാവരും ഈ "കട്ടിൽ കണ്ടു പനിക്കാം" എന്നു മോഹിക്കരുത്. പൊതുവേ മുൻ വർഷങ്ങളിലെല്ലാം നികുതി അടച്ചുപോരുന്നവർക്ക്, കുടിശ്ശിക പിൻ വർഷങ്ങളിലേക്ക് ശാസ്ത്രീയമായി പകുത്ത് നല്ലുന്വേൾ നികുതി സ്റ്റാമ്പ് മാറുന്നില്ലെങ്കിൽ ഒരു മെച്ചവും റിലീഫ് ആയി കിട്ടാനുണ്ടാകില്ല എന്ന് ഓർക്കണം. ഈ ആനുകൂല്യം നേടുന്നവർ **Form 10 E** എന്ന പേരിലുള്ള **3** പേജ് അടങ്ങുന്ന ഫോം സമർപ്പിച്ചിരിക്കണം. മുൻ വർഷങ്ങളിലെ കണക്കുകൾ നിരത്തുന്നതിനാൽ അക്കാലങ്ങളിലെ നികുതി **statement** ന്റെ പകർപ്പുകൾ അടക്കം ചെയ്യേണ്ടി വരിക സ്വാഭാവികം.

ഇങ്ങനെ കുറക്കപ്പെട്ട നികുതിയെ വീണ്ടും 10 രൂപയിലേക്ക് റൗണ്ട് ചെയ്യണം. ഇതാണ് നിങ്ങളുടെ ഇൻകം ടാക്സ്. ഈ തുകയിൽനിന്നും മാസം തോറും ഇതുവരെ പിടിച്ച ടാക്സും (**TDS**) നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്ന് ബാങ്കുകാർ 'പിടുങ്ങിയ' നികുതിയും (**TDS**), നേരിട്ട് ബാങ്ക് ചലാൻ മുഖേന വ്യക്തിപരമായി എന്തെങ്കിലും നികുതി അടച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ (**Advance Tax**) അതും കുറച്ചാൽ 'പുണ്യമാസമായ' ഫെബ്രുവരിയിലെഴുതുന്ന ബില്ലിൽ **Income tax** കോളത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട സംഖ്യ കാണുകയായി. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മുഖേന ചെയ്യാനാകുമെന്നതിനാൽ ഇന്നാരും ഒരു കീറാമുട്ടിയായി ഈ വിഷയത്തെ കാണാറില്ല.

ലോനപ്പൻ മാഷ്ക്ക് പണ്ടേ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളോട് വലിയ പ്രതിപത്തിയൊന്നും ഇല്ല. എന്നാലും പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടുകളോട് ചേർന്ന് പോയില്ലെങ്കിൽ പുലിവാല് പിടിക്കും എന്ന് ട്രെയിനിംഗിന് പറഞ്ഞതു ഓർമ്മയിൽ വന്നു. ".. നാപ്പിനെ അങ്ങനെയൊക്കട്ടെ. ടീച്ചറേ, ഞാൻ ക്ലാസ്സിൽ പോകാതെ ഇവിടെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയിരിക്കുവാൻ മീറ്റിങ്ങിലൊന്നും കാച്ചരുത്, നിർത്തി. ആ ലാപ്ടോപ്പ് ഒന്ന് ചാർജ്ജ് ചെയ്യാൻ വയ്ക്കണം.. അടുത്ത പിരീഡ് കഴിഞ്ഞാ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൊന്നു പയറ്റി നോക്കണം"

ദാക്ഷായണീടീച്ചർക്കും സമാധാനമായി. മാഷ് പുസ്തകം അടച്ചു ക്ലാസീക്കയറിയല്ലോ. പക്ഷെ ഒന്നുറപ്പിച്ചു, ഇൻകം ടാക്സിന്റെ കാര്യങ്ങളെ ഫെബ്രുവരിലിക്ക് നീട്ടിവയ്ക്കില്ല . തുടക്കത്തിലേ ശ്രദ്ധിച്ചാ എല്ലാം മംഗളാവുമല്ലോ. ടീച്ചർ ലക്ഷണമൊത്ത മഹാകാവ്യത്തിലെ രണ്ടുവരി നീ..ട്ടിയങ്ങു മുളി.

"തുടക്കം മാംഗല്യം തന്തുനാനേനാ.. പന്ന ജീവിതം തുന്തനാനേനാ..."

സംഗതിയുടെ കിടപ്പ് മനസ്സിലാകാതെ ലോനപ്പൻ മാഷ് ക്ലാസീന് പുറത്തേക്ക് എത്തിനോക്കിയോ എന്തോ..

സോഫ്റ്റ്‌വെയർ [ECTAX Malayalam- 2015(Income tax calculator –cum- Relief calculator) ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാൻ സന്ദർശിക്കുക : <http://babuvadukkumchery.blogspot.in/> തയ്യാറാക്കിയത് 8-2-2015 [ഈ കുറിപ്പ് കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്]

*babuvadukkumchery.blogspot.in*